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Aos onze dias do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte e três, segunda-feira, às 
dezenove, realizou-se na Câmara de Vereadores de Nova Bassano, Sala de Sessões Innocente 
Ângelo Biotto a Sessão ordinária do Poder Legislativo com a presença de todos os vereadores 
exceto da Vereadora Alais Lovera. O Presidente, Vereador William Cóser França, solicitou a 
Secretária da Mesa, vereadora Cidania de Moraes que procedesse a leitura da Ata de nº 
45/2023. Após, colocou a Ata de nº 45/2023 em discussão e votação, sendo APROVADA 
POR UNANIMIDADE. A seguir, o Presidente solicitou a Secretária que procedesse a leitura 
das correspondências recebidas do Poder Executivo e demais. Moção de repúdio nº 04/2023 - 
Moção de Repúdio ao Sr. Rodrigo Antonio de Acostinho Mendonça, Presidente do Ibama, em 
Repúdio à suspensão de licenças para o manejo de Javalis. Moção de apoio nº 05/2023 - ao 
Projeto de Lei 417 /2023 de autoria do Deputado Capitão Martim e Deputado Delegado Zucco 
que dispõe sobre a autorização de caça de javali, no âmbito do Rio Grande do Sul. Logo após 
o Presidente iniciou a Ordem do Dia, e solicitou à Secretária que procedesse a leitura do 
Projeto de Lei nº 101/2023. Em seguida, colocou o Projeto de nº 101/2023 em discussão, 
spós, o Presidente colocou o Projeto de Lei nº 1 O 1/2023 em votação, sendo APROVADO 
POR UNANIMIDADE. Logo após solicitou à Secretária que procedesse a leitura do Projeto 
de Lei nº 103/2023. Em seguida, colocou o Projeto de nº 103/2023 em discussão. Após, o 
Presidente colocou o Projeto de Lei nº 103/2023 em votação, sendo APROVADO POR 
UNANIMIDADE. Logo após solicitou à Secretária que procedesse a leitura do Projeto de Lei 
nº 104/2023. Em seguida, colocou o Projeto de nº 104/2023 em discussão. Após, o Presidente 
colocou o Projeto de Lei nº 104/2023 em votação, sendo APROVADO POR 
UNANIMIDADE. Logo após solicitou à Secretária que procedesse a leitura da Proposição 
de nº 05/2023. Em seguida, colocou a proposição nº 05/2023 em discussão. Após, o 
Presidente colocou a proposição nº 05/2023 em votação, sendo APROVADO POR 
UNANIMIDADE. Em seguida solicitou à Secretária que procedesse a leitura da Moção de 
apoio nº 03/2023. Em seguida, colocou a moção nº 03/2023 em discussão. Após, o Presidente 
colocou a moção nº 03/2023 em votação, sendo APROVADO POR UNANIMIDADE. O 
presidente solicitou à Secretária que colhesse as assinaturas no Livro de Explicações Pessoais. 
Primeiro inscrito Vereadora Cidania de Moraes Boa noite senhor presidente, demais 
colegas, jurídica Dra. Giovana, secretária Amanda, e a todos que nos acompanham nas redes 
sociais. Então mais uma vez aqui na Tribuna, falando um assunto que praticamente foi o 
assunto do ano aqui na nossa cidade. Muitas reclamações sobre a coleta do lixo, há alguns 
meses atrás, se eu não me engano, acho que foi em outubro talvez, eu passei na rua Bento 
Gonçalves aqui entre a JBS e a Borracharia do Massi que está sem lixeira faz algum tempo já 
e o pessoal tá colocando o lixo no chão mesmo porque não tem lixeira. Tempos atrás também 
fui até o bairro saúde, mais específico na Rua G, e também fiz um pedido, que fossem 
arrumadas as lixeiras, eles não queriam trocar lixeiras, queriam apenas que fossem arrumadas. 
Quarta-feira passada estive no bairro Saúde e a lixeira estava arrumada, fiquei bem feliz pois 
pensei que tinham tomado uma providência. Sendo que o pessoal veio me contar que havia sido o vizinho que;o;~ e~i ;;gis;o:;;ero✓decer o 



Sr. Lovison, ele que arrumou a lixeira, parabéns e muito obrigado. Inclusive hoje vindo para a 
sessão, em torno das 6 horas vi as lixeiras transbordando desde sexta-feira que o caminhão do 
lixo não passa. Chegando aqui recebi mensagens questionando sobre as lixeiras da cidade 
transbordando. Que beleza né, início de ano, IPTU tá aí, legal, é nosso dever como cidadão 
pagar o IPTU, só que junto dele vem a taxa de lixo né! Quero também deixar aqui meu 
agradecimento ao Branco, que é o responsável por essa quentão, ele sempre me atende super 
bem, a gente conversa, ele mostra a conversa com o responsável da coleta de lixo, só que não 
adianta, eu acho que não tá adiantando ir por esse caminho. Eu sei que existe uma licitação, 
mas eu sei também que como essas empresas tem direitos ela tem deveres também. Então, 
colega Willian, tu participa também de licitações, tu sabe que tu tem direitos e sabe também 
que tem o dever de deixar o trabalho bem feito. Acho que precisamos agir de uma forma 
diferente com o pessoal que coleta lixo, temos direitos, e da forma que está, não está surgindo 
efeito, sendo que as reclamações estão sendo enviadas por vídeo para o Branco, quero deixar 
aqui mais uma vez o agradecimentos a ele, que ele está sempre disposto a nos ajudar. Então 
quero deixar aqui o meu pedido para que talvez revejam alguns pontos, e assim ver o que que 
pode ser feito. Uma boa noite e uma boa semana a todos. Segundo inscrito Vereador 
Gilberto Luís Boa noite, quero ressaltar minhas saudações. Primeiramente o que me traz a 
Tribuna aqui, eu quero parabenizar a Associação dos jipeiros ai pela inauguração da sede 
deles que foi agora sábado, dia 9 e desejo a eles muito sucesso, muita felicidade nessa nova 
sede. E outro assunto que me leva aqui também é parabenizar a sociedade quero quero, lá no 
povoado zanete pela janta do peixe, foi um sucesso. E quero aqui em nome do festeiro Elvio 
Zortea da associação dos motoristas ao Rafael Durante, Olmar Pelle, nosso amigo Aldir 
Segalin , fomos festeiros junto com eles na festa que foi realizada dia 9, eu quero aqui sim, 
agradecer aos festeiros, que dessa vez fomos nós, próxima vez outros nomes, agradecer a 
presença de todos que estavam aí, também as pessoas que não estavam aí cada um tem os seus 
compromissos, nem todos podem ir no mesmo evento mas tem outros compromissos então a 
gente parabeniza, porque essa sede realmente é um pouquinho de cada um. Eu quero aqui 
parabenizar o festeiro Adernar techio, Ademir Brusamarelo, Josimar Esquio, Gilberto, Paulo 
candeio, junto com suas esposas o trabalho que fizeram para essa grande festa, foi uma festa 
assim de quem estava lá realmente vimos e vamos juntos construindo cada vez mais qualquer 
entidade que precise da gente aí, nós estamos à disposição em procurar fazer sempre melhores 
essas festas para realmente as pessoas que vierem de Fora, quero agradecer também essas 
outras entidades que vieram de outras cidades prestigiar nosso evento, então deixo aqui em 
nome da Associação dos motoristas meu grande abraço e muito obrigado. Terceiro inscrito 
Vereador Jair França Bageston Em primeiro lugar eu dou umas saudações a todos que 
estão aqui, Presidente, vice-presidente as demais autoridades que aqui como a Dra. Giovana e 
todos os vereadores colegas, Dole amigo meu que me deu a honra de ser 30 dias como 
suplente aqui presente o Regis, presidente do partido MDB amigo Comim, Mário obrigado a 
todos falei outro dia também que estou aqui fazendo parte 30 dias, não lancei nenhum projeto, 
nenhuma proposta de andamento mas outro dia o prefeito chamou-nos no gabinete para fazer 
lá uma reunião e eu não pude de deixar de chegar lá para ver sobre os esclarecimentos porque 
na verdade estava eu representando uma pessoa que é o Dole e ali o prefeito ele disse assim 
que ele hoje ele estado Prefeito o ano que vem na próxima não será mais mas projetos que foi 
hoje aqui colocado faz bem para todos nós ou para qual for o próximo prefeito da cidade de 
Nova Bassano aqui para mim é uma alegria muito grande estar no meio desse povo aqui 
maravilhoso e hoje com uma despedida estou para agradecer mas vou dizer uma coisa 
também aqui agradecendo a as sociedades todas de Nova Bassano a parte da educação 
também Fi um atleta Principalmente as autoridades as empresas pessoais de pois que estão 
aqui né fazendo na verdade um Bassano melhor, um Bassano a crescer eu desejo também a 
todos vocês um feliz Natal e digo para os pais e mães e filhos e filhas uma coisa que eu digo 
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presente ou um pinheirinho mas sem um presente mas eu digo uma coisa para todos vocês fui 
eu uma pessoa pobre simples humilde que nasceu numa família muito pobre que anos e anos 
passei eu ali a minha mãe mandava nós pegar no mato barbinha para enfeitar oo Pinheirinho e 
a minha mãe triste chorando disse que o Papai Noel não tinha encontrado o endereço de 
Nossa Casa Maior sonho para mim na época era ter um carrinho para brincar e eu e o meu 
irmão jores França bistão conhecido como coco nós brincava 3S 4 anos com fazia estradinha e 
brincava com sabuco eh pegava ali e brincando ali e os anos e passaram a tristeza dentro de 
mim cada vez mais errado com meu pai também fom eu e ele grandes inimigos e descobri eu 
que meu pai era meu pior inimigo mas um passado do tempo que eu sei que hoje vocês que 
estão me ouvindo acontece nas família também aí dia de hoje pais e mães filhos e filhas não 
tem um verdadeiro diálogo porque o presente maior que existe na vida de um ser humano é o 
conselho para que o dia da manhã a pessoa mesmo sendo pobre ou não pobre mas Rico De 
Espírito rico de esperança nós estamos para enfrentar agora esse mês aqui que é mês 
considerado oo mês do Natal eu triste sempre chorrei antes do dia do Natal sempre chorei 
antes do dia dos pais porque na verdade eu meu pai nós não se dava como que muitos hoje 
acontece tragédias pessoas jovens se forçando outros tomando salito outros se dando tiros 
problema porque há falta de diálogo em casa vou dizer uma coisa para vocês um dia eu Pense 
assim vou ser diferente e passar por cima vou mostrar para meu pai que assim como ele me va 
e muitas vezes achando que eu não era filho dele várias vezes ele tentou tirar minha vida 
despreocupada vou mostrar para ele que eu vou passar por cima e mostrar para meu pai que 
eu quero ser o melhor filho para ele o melhor amigo para ele o melhor companheiro para ele 
começou se aproximar para meu junto com o meu pai e fizemos uma amizade grande grande 
grande todo o passado todo o passado queel a tristeza que ela ia aquela mágoa dentro do meu 
coração aqueles Papai Noel que passou aqueles pinheirinho que não tinha presente embaixo 
para me dar um carrinho só de prasco né não tinha eu não tive uma infância nunca tive um 
abraço do meu pai nunca tive um presente no natal o maior presente da minha vida eu tive no 
ano de 2001 aqui na na na linha oitava aonde que o meu pai chegou e disse assim para mim 
Jair o apelido penu vem aqui quero conversar contigo e eu peguei e fui Ele olhou para mim e 
disse assim meu filho posso te dar um abraço primeiro abraço na minha vida que o meu pai 
me deu eu nci no dia 12 de dia 12 de dezembro de 1966 documento está errado 19/12 67 mas 
de dia 12/12 1966 primeiro braço abraço ctivo do meu pai foi no ano de 2001 aqui na oitava e 
Ele olhou para mim e chorou e disse assim meu filho perdoa tudo que eu fiz contra você eu 
disse meu pai Quando que você pensou de pedir perdão você já estava Perdoado mostrei para 
o meu pai que eu tinha a capacidade de mostrar de ser um alguém e mostrar para ele que o 
melhor amigo que nós temos dentro da nossa casa é nosso pai e nossa mãe meus queridos que 
estão ouvindo aí nas redes sociais digo só uma coisa para vocês diga para seu filho que não só 
vocês são pai mas são o melhor amigo deles que nem eu falei pro meu filho também para 
minha filha também não interessa se S drogado não interessa sees são alcoól dê o apoio para 
ele e dá força para eles esperança para eles para eles saíram dessa aí e diga para eles uma 
coisa que agora vão enfrentar o natal e o dia 24 o ano 2024 virá mas virá com paz amor 
alegria e esperança vamos dar força para todos e vocês motoristas maneirar um pouquinho no 
álcool e na velocidade para que o dia da manhã o fim do ano. Boa noite a todos. 
Quarto inscrito Vereador Márcio De Conto Minhas saudações novamente e o que falar do 
nosso colega Jair, uma história linda mas contada que faz anos que aconteceu né, e hoje a 
gente tem na realidade no dia a dia. Jair, Muito obrigado pelos teus ensinamentos aqui na 
casa, pelo seu trabalho e pela parceria muito obrigado de coração mesmo. Quero fazer um 
agradecimento, na verdade, um agradecimento não, mas sim deixar claro para a comunidade. 
Na semana passada estive aqui na Tribuna e fiz algumas colocações e então nesta semana né 
nesse período então aconteceu. Hoje foi aplicado o BTI, certo, eu digo assim vamos ver se a 
gente consegue fazer o ciclo agora nos 20, 20 e poucos dias, tem que fazer o ciclo nos 14 para só depois fazer ;;;;;f sim ;;ontro:n:o t: torjt d(erto, 



porque no jeito que estava, estava difícil para conseguir suportar todos esses mosquitos 
mordendo a gente. Eu quero fazer também uma colocação, agradecer o secretário e o Prefeito 
obrigado por atender o pedido que falamos aqui na segunda-feira, sobre a Bassanense, 
realmente foi feito a coleta do lixo lá detrás, foi colocado brita, com certeza o pessoal de lá, 
obrigado. Foi feito a Pinguela para ter um acesso pelo menos até a construção da ponte 
definitiva, outra coisa que poderia ser feita também, que inclusive o pessoal comenta é sobre 
abrir uma vala, para que a água não fique descendo do asfalto, como foi trancado lá no fundo 
na ponte, lá onde caiu a ponte ela a plana ali na frente das casas e ela desse pelo no meio das 
casas ali, então teria que fazer uma saída lá, mas o pessoal ficou bem contente por ter passado 
todo esse período e agora foi feito. Então eles estão bem contentes. Cida, eu acho que não faz 
um ano, faz mais de um ano que a gente tá falando sobre a coleta do lixo, faz mais de um ano 
com certeza. Então é vergonhoso nós virmos aqui na Tribuna falar de novo sobre o mesmo 
assunto, mas é uma realidade. Como tu bem colocaste aqui, é triste isso para nós. Quero 
também convidar os colegas vereadores, que possam participar quinta-feira às 14 horas da 
Câmara de Vereadores de Veranópolis, reunião do Parlamento Regional, o assunto é sobre as 
rodovias da nossa região. É a última reunião do Parlamento Regional deste ano. Quem quer 
participar está aberto o convite. Também quero convidar o pessoal para o próximo dia 15, 
sexta-feira para a apresentação do Natal Caminhos da Paz no centro de evento às 19:30, traga 
sua cadeira e participe, estamos ensaiando, estamos tentando fazer o melhor, entregar o 
melhor para a nossa comunidade. Esperamos que a casa esteja cheia. Obrigado a todos e uma 
boa semana. Quinto Inscrito Vereador Willian Luvison Minha boa noite novamente, a 
respeito até da situação do lixo que foi comentada aqui, eu acho que todo mundo concorda até 
porque é uma empresa terceirizada, só que também eu falei numa sessão já faz uns se meses 
mais ou menos, eu gostaria que vocês chegassem a ler o contrato, na verdade quando foi 
lançada a licitação, o quanto é difícil cobrar uma empresa que nem essa, indiferente da 
empresa que ganhasse, qualquer uma seria difícil, até um dia nós comamos aqui, precisa ter 
não sei quantas notificações no mês e assim, já foi feito notificações. Então até assim Cida e 
Márcio, eu fui atrás também e achei um absurdo. Eu concordo com vocês, com a indignação 
só que também existe o outro lado, por isso que eu digo vão lá e peçam para a Roberta e a 
Fernanda, as meninas da licitação lá e convido vocês a ler como é que é a situação. A respeito 
da ponto lá que também falei na última sessão, até eu não sabia de dados, quero hoje deixar os 
meus parabéns pra Defesa Civil do nosso município que atuou muito bem. Em nome do 
Márcio, presidente e responsável pela Defesa Civil e juntamente com o poder público, que eu 
falei daquela ponte, graças a Deus agora eu sei como fui secretário, nós fizemos a última vez 
que foi feita de madeira de eucalipto e eu sei o quanto complicado foi fazer, porque tem que 
ser usado um eucalipto de 14 metros, até levar ali, porque é larga a ponte e graças a Deus 
agora veio via governo federal uma ponte de concreto, a data da publicação dessa licitação foi 
ainda dia 17 de novembro, então eu quero deixar os parabéns para eles, e a licitação vai ser 
justamente amanhã, então é amanhã acho que é dia 12, vai ser feito a licitação com certeza vai 
mais um tempo até construir tudo mas depois graças a Deus, vai ser de concreto realmente e 
tomara que não venha novamente essas aguas mas que se vier não acontece o que aconteceu. 
Outra coisa que me traz aqui na Tribuna hoje, até quero deixar bem claro, as minhas falas da 
última sessão, a respeito do apoio dos professores, acho sim que merecem toda a valorização 
possível, mas o que eu venq<;> falar aqui é das falas de como seria usado o FUNDEB, e eu 
pessoalmente aquele dia falei logo depois que teve a fala aqui do sindicato e realmente eu não 
sabia, porque é muitos termos que a gente não sabe e pelo jeito que foi colocado, deu a 
entender que se tratavam de verdades. Nós tivemos uma reunião com o prefeito também 
aonde compareceu também a nossa tesoureira a Elis juntamente com o Juce também, então 
assim, eu particularmente gostaria que na próxima sessão a Elis ou o Juce viessem aqui para 
dar 'explicação, deixar essa história a limpo, porque fica o dito pelo não dito, eu tenho alguns exemplosg q;;s ~eguimo~ue :; :c~tfiln lquemiser, são 



documentos públicos, na verdade que estão no Portal da Transparência. aonde foi dito aqui 
que o vale alimentação seria pelo FUNDEB, para começar o vale alimentação das professoras 
está sendo pago pelo MDE, certo, a administração e admini stração geral é dos livres, isso aqui 
tá no Portal da Transparência, da saúde é da Saúde certo e da educação sim é pelo MDE, 
então a gente tem que deixar bem claro que foi colocado que todos o todo no caso o vale 
alimentação do município seria, pelo FUNDEB então isso aqui tá aí tem documentação e até 
por isso eu gostaria que ela tivesse aqui, até o Dole foi da Saúde, ele sabe por onde foi e a 
gente tem que falar a verdade, os nossos tesoureiros independente de quem seja o prefeito, 
eles são muito competentes, quem está ali agora e também quando tinha o João, eles nos 
atendem e eles são muito competentes e até pelo que eles colocaram naquele dia lá, até tinha o 
Jair com nós, tinha Antoninho e o Japa, o pessoal da contabilidadde ficou muito indignados, 
porque tipo parecia que estava faltando capacidade deles. Foi colocado que a programação 
Natalina, no Portal da Transparência que foi pago pela educação, tá, se você puxou lá no 
Portal da Transparência vai aparecer Secretaria de Educação, unidades subordinadas, está 
recurso livre, não saiu do dinheiro da educação, isso aqui tá aqui por isso que eu gostaria que 
ela viesse aqui para nós esclarecemos todas as dúvidas dos colegas e de quem tá nos olhando, 
porque o jeito que foi colocado foi colocado uma situação que realmente tanto o prefeito 
como os membros da Fazenda iriam responder, porque estaria saindo tudo do FUNDEB, 
desde obras, desde um monte de situações. Então tá aqui o relatório do FUNDEB, se eu falar 
números eu vou estar mentindo, o Juce colocou para nós que dentro do FUNDEB tantos por 
cento poderia ser em obras desse dinheiro, não vou falar números exatos que eu vou acabar 
mentindo, aonde em obras do FUNDEB foi gasto 56.000,00 nesse ano, a unica questão que 
tipo assim, que na verdade deu de entender que se fosse bem administrado o fundo, nós 
tínhamos resolvido várias coisas, se fosse isso eu seria a favor, se fosse isso já vamos dar nós 
dependentes do que o CISGA fez, o CISGA tá tentando resolvendo um problema que foi 
feito, como o negócio das enfermagens eu entendi o projeto desse jeito que eles estão 
mandando pro governo federal Que consulte o recurso que foi aprovado que nem nós 
aprovamos para as enfermeiras que tá resolvido eu acho que seria a coisa mais sensata porque 
tipo ah quem que não gostaria de aumentar Isso é óbvio todo mundo gostaria de aumentar só 
que tu tem uma responsabilidade né E tu vai acabar respondendo por essa responsabilidade 
então assim ó, para vocês ter uma ideia o FUNDEB agora tem que pagar o 13°. Nós temos em 
conta 758.000,00 para pagar o 13° aonde segundo o Juce e eles colocaram vai ter que sair do 
recurso livre para completar, aonde não tem esse valor então assim só que eu peço pelo amor 
de Deus, não me entende mal, eu não sou contra os professores sou a favor, tem que ser 
valorizado, só que sou também a favor de gente usar a Tribuna aqui falar coisa que realmente 
é, então assim, se ouvir os dois lados na verdade como nós ouvimos que elas botaram que 
seria desse jeito se a gente administrasse melhor. Então vamos ver agora junto com a Elis, não 
sei se tem que fazer um pedido, não sei como é que funciona isso, se pode ser aqui pela 
Tribuna, gostaria sim que o Juce ou a Elis na próxima segunda estivessem aqui e deixo bem 
claro gostaria como eu quando secretário eu vim aqui e foi transmitido. Eu gostaria que isso aí 
também da Elis fosse transmitido pode ser depois, para toda a sociedade saber realmente o 
que está acontecendo, porque se fosse aquele jeito seria desvio teria que responder, desvio não 
digo pro bolso próprio, mas estaria fazendo coisa errada, o Tribunal de Contas iria notificar, 
então da minha parte eu faço essa solicitação que realmente na próxima segunda a gente possa 
discutir isso aí com eles tirar todas as nossas dúvidas, até por causa de números também em 
questão de que nem eu disse aqui de obras né. Eu também queria deixar meus parabéns pelas 
palavras do Penujo, e pelo que ele contou ali, então amanhã está de aniversário né, parabéns e 
um abraço de todos nós aqui para você e obrigado por tudo o que você fez aqui nesses 30 
dias, e na verdade o incentivo pro ano que vem vim de novo. E depois daqui 4 anos talvez 
definitivo. Então uma boa semana. Sexto inscrito Vereador Antonio Tapparo Quero saudar 
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Dole que tá assistindo hoje e o Comim, e quem nos assistem nas redes sociais. Primeiramente 
quero parabenizar o prefeito pela iniciativa de aixiliar aquelas famílias que foram atingidos 
pela enchente, é pouca coisa mas é de coração, eu acho que assim que ele pensou um 
pouquinho de ajudar as pessoas também que foram mais atingidos porque tu vai analisar 
assim aqui na cidade nós entre o carreiro Aqui foram atingidos mas tem cidades bem pior 
também né, mas ninguém gostaria que acontecesse isso aí, também que tomou a iniciativa 
sexta-feira foi lá e fez aa tarde pingada diz o Neco que hoje os moradores estão contentes que 
pelo menos podem passar por baixo da ponte ali para não precisa asfalto tem uma outra 
notícia que hoje falei com o prefeito ele já encaminhou o projeto ele está fazendo o projeto 
para alargar a ponta da bense ales vão fazer uma galeria eu não sei se é de 2 3 m vamos fazer 
no lado dessa ponte para dar mais vazão de água porque eh realmente aquela ponte aí é baixa 
tá enchendo de terra eh o Rio e cada vez fica pior Então você sabe a burocracia também eles 
estão fazendo o projeto ali para pegar licença para liberar Ah para limpar o rio mas você sabe 
que o meio ambiente não é fácil de conseguir Mas eles já estão quase tudo pronto para 
começar a limpeza do Ria também a respeito da coleta do lixo aí também é realmente é uma 
vergonha essa empresa ali é reclamações de tudo aquele lado a gente também é tá tendo essas 
reclamações e eu acho assim que a burocracia assim da eh para poder é impedir essa empresa 
puxar é grande mas se as reclamações são grandes que fazem todo dia também uma que 
protocola uma reclamação e se não tão se não fornece dar conta do recado que desistam que 
que entrega carga porque não adianta a gente tá ai toda hora falando e não resolve nada Eh aí 
um dia tem desculpa que o motorista não veio outro dia tem um caminhão quebrado mas eu 
acho que uma empresa aí tem que ter reserva de gente e reserva de caminhão também se e não 
é por causa que quebra um caminhão que deixa o lixo aí uma semana ou duas então eu acho 
assim que se elas não têm condições de e fazer o serviço que peçam que que peçam e 
revogação do contrato alguma coisa ou que a prefeitura tome providências e pegue outra 
empresa, nós temos a também a que veio aqui falar a semana passada a respeito dos 
professores, que nem falou o William, a gente não tá contra os professores, se pudesse dar 
esse aumento seria uma beleza. Só que também a gente depende do Governo Federal para 
mandar essa palavra Então não é má Fé do prefeito que não queria dar esse o salário base, mas 
assim, é fácil ela vim aqui e falar que ler uma página dizendo que é tudo comprado com 
dinheiro da educação, e não tem dinheiro para dar, não tem dinheiro para dar aumento que na 
realidade ela está botando até os funcionários, a Elis e Juce no que ela tá falando aí parece que 
eles são incapazes de fazer o serviço deles, então acho assim que elas seriam boas mesmo que 
viesse aqui que a gente Explica para ela nós temos uma relação, William já mostrou que ela 
explique de onde vieram essas informações que o dinheiro tá saindo da educação para fazer 
essas Natal Luz, essas coisas que ela que ela falou ali esses dias então seria bom que ela 
viesse aqui explicar pra gente ver os dois lados. Certo, muito obrigado. 

Não havendo inscritos 

hoje a fala foi diferente né, na semana passada veio a presidente do sindicato aqui na nossa 
casa né. O artigo regimental 181 prevê que qualquer entidade na primeira sessão de cada mês 
tem a Tribuna disponível por 15 minutos, então fica aqui também um convite a todos que 
querem comparecer na primeira sessão de cada mês com inscrição de 72 horas antes, então as 
informações passam pela mesa diretora se os assuntos forem aprovados a Tribuna fica à 
disposição da entidade que quiser comparecer, nós recebemos esse um oficio no qual a nossa 
secretária no início da sessão leu que em anexo tem uma vasta documentação pública né, que 
demonstra que a manifestação da senhora presidente do sindicato é equivocada. Então pessoal 
que quiser esses documentos, peça pra nossa secretária, os vereadores que quiserem esses 
documentos em anexo. Referente ao assunto do lixo, acredito isso que todos os vereadores tem recebi;=;; os wti te;po:m;;7 úl;s meses, 



nem os últimos dias, porque ele vem de tempo né, essa falta, esse desserviço que essa empresa 
está fazendo para nossa comunidade, porque cobram de nós vereadores a gente cobra do 
executivo e executivo cobra da empresa e a empresa com os seus jurídicos acabam colocando 
um monte de coisa no meio né, Isso Aí complica a todos nós, porque parece que nós somos 
ineficientes, só que tem coisas que nós não conseguimos resolver infelizmente, temos essa 
parte jurídica, burocrática que acaba travando, mas se nós unirmos as forças executivas e 
legislativas junto com a promotoria eu acredito que alguma coisa poderá ser feita né, então 
fica aqui o apoio da Câmara de vereadores juntamente com o Executivo se quiser para nós 
fazer algo juntamente com a promotoria pública. Ao nosso colega temporário Jair, o penujo, 
meu primo aí de sangue foi um prazer dividir a casa aqui contigo, esta fala tua na Tribuna, 
esse desabafo que tu fez com certeza serve também pros dias atuais, onde Muitos pais, muitas 
mães, as famílias né por mais que estão dentro de uma casa de 50 m ou 100 m às vezes tão 
distantes parece que estão pertos mas estão distantes. Então essas palavras que tu colocastes aí 
serviram para quem quis entender o que você falou com certeza é De grande valia, e pros pais 
eu sempre uma das coisas que eu sempre falo é assim, muitos dão para os filhos O que não 
teve no passado e acaba dando uma educação diferente em vez de cegar os filhos, acaba 
dando demais e eles não eles acabam não tendo Aquela ansiedade aquela necessidade de 
procurar, acabam tendo muita coisa, e a vida acaba sendo sem graça. A gente vê muitas 
fatalidades de jovens que é bem complicado né, Se nós formos também falar referente a certas 
coisas é bem complicado de falar, então uma boa noite a todos. Finalizando a ordem do dia 
encerro a presente sessão ordinária, agradecendo a presença de todos e comunicado a próxima 
sessão ordinária no dia 18 de dezembro de 2023. Segunda-feira às 18 horas. 

~ 
Cidania de Moraes 

~~ 

Jair França Bageston 

~~~ 
Márcio De Conto 
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